



壬寅年五月十二
2022年6月10日
星期五

电子版:www.zjgrrb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0016
邮发代号:31-2 总第12120号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

护送假+子女结婚假+祝寿假 海亮启动“幸福计划”

本报讯 记者胡翀报道 这个端午节刚过,海亮集团新修订的福利政策迅速在员工的朋友圈、OA、钉钉等平台“炸了锅”。这份关系到每位员工切身利益的“幸福计划”新增了三个带薪假,提高了相关的福利额度,同时延续了以往被员工高度认可的一些特色项目。在经济下行压力变大的情况下,公司的这一暖心举动让大家的心更定了,凝聚力更强了。

“其实这次修订之前,已经跟随着省里的政策开始执行育儿假,好多员工已经享受了,我也刚好

通讯员陈佳乐报道 6月9日在浙江恒申科技股份有限公司举行了一场温馨的入职仪式。陈苗苗,这位高位截瘫、从小学“趴”到高中、又在轮椅上念完大学的“励志女孩”,正式参加工作了。

陈苗苗此前是台州学院财务管理专业的大四学生,大学期间,她先后获“全国大学生自强之星”、全国大学生创新创业竞赛一等奖等奖项荣誉30余项。如今,她即将以“职场新人”的身份,开启新的人生旅程。

签入职协议,走进新旅程

公主头、白衬衣,给自己化了个淡妆,9日一早,陈苗苗在台州学院老师们的陪同下,熟练地操控着电动轮椅,走进这个承载着自己梦想、能够展现自我才能的新平台——浙江恒申科技股份有限公司。

作为一名年幼便下肢瘫痪的残疾女孩,陈苗苗说自己“何其幸运”。

在漫漫求学路上,她得到了来自学校、社会的诸多关爱。又是一年高考季,陈苗苗即将结束16年的读书生涯,犹记得4年前的高考,她是趴着完成的。

抓住了这个育儿假的“尾巴。”集团行政部门杨主管的二宝今年已经两周岁了,平时因为工作繁忙,二宝都由老人照顾。这次集团新政正式推出后,她迅速告知了家里。“家里人都很开心,在年休假的基础上又加了10天育儿假,还能分开使用,随用随批,真的是很人性化。”

育儿假、产假升级、独生子女陪护父母假,这些去年底新修订的《浙江省人口与计划生育条例》中明确的假期,在集团的新福利政策中一个都没落下,不仅如此,

在集团工会和人力资源部门的共同努力下,还为这份福利清单添加了几个“超纲”假期。“我们还新增了护送假、子女结婚假、祝寿假,各一天的带薪假。”人资中心负责薪酬的王主管解释说,“子女上大学或参军,父母有护送假,子女结婚父母可休假去陪,父母生日,子女可休假为父母祝寿。”

除了这些带薪假,这次的新政还新增了员工的关怀福利,特别是针对退休员工,提高了新年、重阳等重要节日的福利标准,同时,对到退休时未能拿到国家养

老金的,符合一定条件的退休员

工发放终身养老补贴。王主管

说:“养老补贴这一项,少的每

月能拿到几百元,多的能超过1000

元。这项规定实际从2019年集团

成立30周年时就开始实施了,执

行到今年4月份,共计发放了近

400万元。”从红娘牵线到孩子出

生再到员工退休,海亮的这份“幸

福计划”将每位员工的各个重要

时间节点都囊括其中。

在今年整个经济形势不太理

想的情况下,处于市场主体地位的

大企业都倍感压力,海亮集团却在

此时不但推出一揽子员工福利,而且与原来相比,投入不减反增。在集团党委副书记、工会联合会主席姚慧看来,这正体现了海亮集团在关键时刻稳职工、稳就业的决心。“从某种意义上说,这些新增的福利也是企业把利润让给了员工,让他们能够感受到‘海亮’这个大家庭的温暖。”姚慧说,“海亮”经历过2008年金融危机的大浪,更加意识到,在这个时候,员工是企业稳步前行的定盘星,是企业最宝贵的财富,所以我们的新政有个好听的名字——幸福计划。”

恩图报。”

饮水思源,在社会的温暖中长大的陈苗苗,深知一点一滴的爱心能汇聚成多么庞大的力量,“我希望成为其中的一滴‘水’,带给社会同样的温度。”

分享了找到工作的喜悦后,陈苗苗不经意间还跟笔者“凡尔赛”了一番。

因为获得了学科竞赛省级一等奖,陈苗苗免去了毕业论文答辩的环节,也让她有了更多时间追梦未来。

一个多月前,她顺利拿到了机动车驾驶证。下周,她将以“特别开心”的心情迎接毕业典礼。

“大概7月份就能正式上岗了,我和妈妈打算在公司附近租个房子。等我赚钱了,准备买辆车,带着妈妈去看不一样的风景。”说着接下来的打算,陈苗苗脸上露出灿烂的笑容。

台州学院党委副书记金先龙,对陈苗苗赞赏有加、佩服不已:“苗苗以‘我命不由天’的不屈精神,续写青春奋斗的故事,为广大青年学子树立了良好的榜样。我们希望苗苗同学能尽快完成从学生到职场人的角色转变,适应新的工作环境。”

吕志良赴嘉兴湖州调研时强调 在服务中心大局中 彰显工会担当



在嘉兴卫星集团,吕志良(前左二)详细了解企业产业工人队伍建设改革情况。
记者邹伟锋 摄

台州学院毕业生陈苗苗自幼高位截瘫, 从小学“趴”到高中,在轮椅上念完大学 “励志女孩”,职场欢迎你



职场新人陈苗苗在工作中。
通讯员潘侃俊 摄

该公司负责人林湘莲,给了陈苗苗人生第一份职场录取通知书,并告诉她:“这里的大舞台很适合你施展才华,尤其是财务管理与自媒体运营岗位等工作。你放心,我们全体员工都会把你当作健全人一样,真诚、自然地与你交往,友好相处。”

陈苗苗说:“我期望未来不断成长的自己,能以实际行动为企业创造价值,也为社会作出贡献。”

在温暖中长大的女孩,要去 温暖社会

陈苗苗的母亲章明领,年近六旬。生活很苦,但她很少在女儿面前掉眼泪,“我经常告诉她,虽然咱们的腿不能走,但咱们的心要很强大,而且一定要懂得知

识感恩,学会感恩。”

台州学院党委副书记金先龙,对陈苗苗赞赏有加、佩服不已:“苗苗以‘我命不由天’的不屈精神,续写青春奋斗的故事,为广大青年学子树立了良好的榜样。我们希望苗苗同学能尽快完成从学生到职场人的角色转变,适应新的工作环境。”

陈苗苗的母亲章明领,年近六旬。生活很苦,但她很少在女儿面前掉眼泪,“我经常告诉她,虽然咱们的腿不能走,但咱们的心要很强大,而且一定要懂得知

识感恩,学会感恩。”